

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Пархоменко Анны Владимировны «Оптимизация диагностики и хирургического лечения непаразитарных кист печени с приоритетным применением модифицированных малоинвазивных технологий», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия**

Непаразитарная киста печени - достаточно распространённое доброкачественное заболевание печени, которое зачастую может не иметь каких-либо специфических клинических проявлений. Основные жалобы пациентов могут сводиться к обычной тяжести или дискомфорту в правом подреберье или эпигастрии. Подобные симптомы не часто приводят пациентов сразу к врачу, в большинстве случаев лечение может длительно сводиться к приёму анальгетиков и спазмолитиков, которые не приносят эффекта. Развитие диагностических возможностей лечебных учреждений позволяет использовать ультразвуковое исследование в качестве скрининговой методики и поиска заболеваний печени, среди которых непаразитарные кисты занимают немаловажную и достаточно значимую роль.

Порой не страшно само заболевание, как те осложнения, которые оно может принести. При непаразитарных кистах печени это может быть и нагноение, кровотечение в полость, и даже перфорация, а также сдавление жёлчных протоков и формирование билиокистозного свища.

Диссертант Пархоменко А.В. в своей научной работе широко рассматривает клиническую картину непаразитарных кист печени, проводит анализ объёмного исследования 178 пациентов, находившихся на лечении в хирургической клинике Донецкого клинического территориального медицинского объединения (ДОКТМО). Важную роль автор работы отводит лечебно-диагностической тактике, детализации и определению показаний к различным видам лечения.

Вх. № *22-1112*  
от «*08*» *12* 20*22* г.

Большое значение в работе отведено модификации как диагностических, так и лечебных хирургических методов при непаразитарных кистах печени. Автор использует в работе разработанные модифицированные методы диагностики (2) и лечения (7), на которые получила патенты.

В работе приведен детальный анализ послеоперационных осложнений и эффективности предложенных методик. Следует отметить, что разработаны методы лечения в каждой из трёх рассматриваемых групп, доказана эффективность усовершенствованных методов посредством анализа непосредственных и отдалённых результатов. Автором усовершенствован лечебно-диагностический алгоритм при данной нозологии.

Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы, его оформление и содержание не вызывают замечаний. Структура автореферата соответствует требованиям, он построен по классическому типу, включает таблицы, иллюстрации и рисунки, отражающие основные положения диссертационной работы.

Рецензируемый автореферат содержит достаточный объём информации для подтверждения актуальности и практической значимости исследования. Методы статистической обработки современны и соответствуют уровню диссертационного исследования.

Выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования.

Диссертационная работа Пархоменко Анны Владимировны «Оптимизация диагностики и хирургического лечения непаразитарных кист печени с приоритетным применением модифицированных малоинвазивных технологий» представляет собой завершённую научно-квалификационную работу.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов, представленная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.

(с изменениями и дополнениями от 11.09.2021 №1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. «Хирургия (медицинские науки)».

Автор диссертационной работы Пархоменко Анна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. «Хирургия (медицинские науки)».

к.м.н., доцент,  
ученый секретарь научного отдела  
ГБУЗ ГКБ им. В.В. Вересаева ДЗМ

Фомин В.С.

ФИО: Фомин Владимир Сергеевич  
Место работы: ГБУЗ ГКБ им. В.В. Вересаева ДЗМ  
Адрес с указанием индекса: 127644, г. Москва, ул. Лобненская, д. 10  
Контактный телефон: +7 926 551 88 37  
E-mail: wlfomin83@gmail.com

Я, Фомин Владимир Сергеевич, даю согласие на автоматизированную обработку своих персональных данных.

(подпись)

Фомин В.С.

Подпись Фомина Владимир Сергеевича заверяю  
Начальник отдела кадров (подпись, печать ОК)

НАЧАЛЬНИК  
ОТДЕЛА КАДРОВ  
Л.Н. ЧУВИЛОВА

